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Postup pri výpočte a rozdelení výdavkov z dôvodu zmeny stupníc platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme  v regionálnom školstve  od 1.9.2019
Prijatím zákona č. 224/2019 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov boli zvýšené stupnice platových taríf pedagogických a odborných zamestnancov od 1. septembra 2019.  Ministerstvo  školstva, vedy, výskumu a športu SR v tejto súvislosti poskytlo finančné prostriedky na zvýšenie platov pedagogických a odborných zamestnancov.
Finančné prostriedky určené na zvýšenie platov pedagogických a odborných zamestnancov boli vypočítané z databázy údajov  RIS podľa stavu k 15. 09. 2019 a podľa zaslaných údajov o zamestnancoch školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti OÚ.

Rozpočtovým opatrením MF SR č. 115/2019 a č. 261/2019 bol upravený rozpočet bežných výdavkov pre regionálne školstvo na rok 2019 v celkovej sume 7 731 733 eur.
Výpočet potreby finančných prostriedkov:
Uvedené počty pedagogických a odborných zamestnancov boli vynásobené rozdielmi k 01. 01. 2019 a 01. 09. 2019 medzi platovými tarifami v závislosti od dĺžky praxe a zohľadnením koeficientov na výpočet hodnoty koeficientu kvalifikačnej štruktúry pedagogických zamestnancov školy podľa zaradenia pedagogického zamestnanca do platovej triedy a pracovnej triedy s príslušným kreditovým príplatkom a rokmi praxe. Následne boli vypočítané hodnoty vynásobené 4 (na 4 mesiace roka 2019) a vynásobené percentom na odvody.

Koeficientom vypočítaným z rozdielu medzi vypočítanou potrebou a poskytnutými finančnými prostriedkami z MF SR sa následne vynásobila už vypočítaná potreba. Na základe uvedenej metodiky boli vypočítané finančné prostriedky na zvýšenie platov pedagogických a odborných zamestnancov pre jednotlivé školy  a zriaďovateľov.

