Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

1. Účastník zahraničnej pracovnej cesty:


Meno, priezvisko, titul:
Ing. Katarína Ondrášová a PaedDr. Zuzana Kadlečíková, PhD.

                                               Sekcia regionálneho školstva MŠVVaŠ SR


PhDr. Eva Končoková, Nadácia Škola dokorán 


PhDr. Dagmar Kopčanová, VÚDPaP za UNESCO SR

2. Zahraničná pracovná cesta:

Štát, mesto:


Srbsko, Belehrad
Vykonaná v dňoch:

16.-19.10.2011
Účel cesty:
Účasť  na stretnutí zahraničných expertov zvolávané Ministerstvom školstva a vedy Srbskej republiky a UNESCOm na tému Podpora práva na kvalitné vzdelávanie pre Rómov 

3. Rámcový program konferencie:

16.10.2011 – príchod a ubytovanie  v podvečerných hodinách, koordinačné stretnutie 

                      zástupcov SR                 
17.10.2011 – celodenné rokovanie, vo večerných hodinách prijatie zahraničných hostí  
                      p. Žarkom  OBRADOVIĆom, ministrom školstva a vedy Srbskej republiky 
18.10.2011 – celodenné rokovanie
19.10.2011 – odchod domov 

4. Stručný priebeh rokovaní:
Dňa 17.10.2011 v úvode stretnutia zahraničných expertov sa prihovorili p. Žarko OBRADOVIĆ, minister školstva a vedy Srbskej republiky, p. Trivo INDJIĆ, prezident UNESCO  komisie v Srbsku, p. Rosanna SANTESSO,  Kontaktný bod pre Rómov UNESCO v Benátkach, p. Slavica DENIĆ, štátna tajomníčka Ministerstva pre ľudské práva a národnostné menšiny, verejnej správy a samosprávy Srbska a p. Vitomir MIHAJLOVIĆ, prezident Rómskej národnej rady a člen parlamentu v Srbsku. 
Na tomto stretnutí boli zastúpení experti z Rumunska, Bulharska, Slovenska, Chorvátska, Maďarska, Slovinska, Ukrajiny a samozrejme zo Srbska. Ďalej zo zahraničných organizácií a vysokých škôl, t.j. z Rady Európy, z EK, Európskeho ekonomického a sociálneho výboru, Rómskeho vzdelávacieho fondu, zo Svetovej banky, z UNICEFu, z OBSE – Organizácie pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe, z Turínskej univerzity - Taliansko, z ISSA - Medzinárodnej organizácie Krok za krokom, z Granadskej univerzity – Španielsko, zástupca z Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, ktorý je zároveň expert Rady Európy a  ďalší.   
Po úvodnej oficiálnej a informačnej časti vystúpila p. Jasna JANIĆIJEVIĆ z Filozofickej fakulty Katedry UNESCO z Belehradskej univerzity o cieľoch a očakávaných výstupov z tohto stretnutia. Následne sa začala odborná časť stretnutia. 
Na začiatok odbornej časti prebiehalo plenárne stretnutie v dvoch úvodných  oblastiach.  Prvá oblasť/sekcia bola zameraná na tému Vzdelávanie Rómov v podoblasti: Prehľad situácie a hlavné problémy. Ako prvá referujúca vystúpila p. Florence MIGEON z UNESCa , ktorá vo svojom príspevku sa zamerala na zabezpečenie práva na vzdelanie pre Rómov: ľudské práva a imperatív  v kontexte medzinárodných dohovorov. 

V tejto časti hlavný uvádzajúci referát mala p. Milena MIHAJLOVIĆ, výkonná riaditeľka z Centra na metodickú pomoc a  vzdelávanie  učiteľov v Srbsku, ktorá vykonala syntézu z podkladov z jednotlivých krajín o vzdelávaní Rómov, hlavné úspechy a výzvy a následne ich prezentovala.  V tejto súvislosti poznamenávame, že  MŠVVaŠ SR na základe požiadaviek organizátorov takisto v predstihu poslalo požadované podklady – príloha č. 1. Zaujímavé na tomto referáte bolo, že spracovateľka p. MIHAJLOVIĆ vychádzala práve z podkladov SR. Na záver prvej časti vystúpila p. Tinde KOVAC-CEROVIĆ, štátna tajomníčka MŠaV Srbskej republiky o situácii v Srbsku.

Druhá časť plenárneho zasadnutia bola zameraná na riešenie kritických problémov súvisiacich s  právom na kvalitné vzdelanie pre rómske deti a prezentácia práce partnerských organizácií na vzdelávanie Rómov, počas ktorého vystúpili výkonná riaditeľka p. Judith SZIRA  a programový riaditeľ p. Milen MILANOV z  Rómskeho vzdelávacieho fondu,  p. Tanja STOJIĆ z Open society fund zo Srbska  a p. Leslie MILLER z UNICEFu zo Srbska.

Po týchto vstupoch odzneli referáty ako  úvodné odborné témy, o ktorých ktoré sa neskôr diskutovalo v pracovných skupinách.

P. Calin  RUS, z Rady Európy a riaditeľ Interkultúrneho inštitútu z Temešváru z Rumunska sa zameral na  rešpektovanie rozmanitosti a podporovanie medzikultúrneho vzdelávania na všetkých úrovniach vzdelávania. P. Francesca GORBO, profesorka z Turínskej univerzity z Talianska sa zamerala na zlepšenie vzdelávania učiteľov a vzdelávanie rómskych žiakov. P. Liana GHENT, výkonná riaditeľka ISSA (Medzinárodnej asociácie Krok za krokom) sa zamerala na konkrétne aktivity ich organizácie v oblasti  rozvoja  prístupu ku kvalitnej včasnej starostlivosti v predprimárnom vzdelávaní a   posilnenia komunitného partnerstva. P. Jasminka ČEKIČ MARKOVIČ z Centra vzdelávacej politiky z Belehradu sa zamerala na  podporu odborného vzdelávania a sociálneho začleňovania.


Následne sme pracovali v dvoch pracovných skupinách, v ktorých prebiehali spontánne a konštruktívne diskusie.  Vzhľadom na systémové aktivity a dosiahnuté  výsledky či už v inštitucionálnom alebo finančnom zabezpečení vzdelávania žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia bola SR organizátormi vybraná za vedenie jednej pracovnej skupiny. Delegácia SR sa dohodla, že to bude p.  PhDr. Eva KONČOKOVÁ. 
V prvej pracovnej skupine boli zástupcovia MŠVVaŠ SR pp. Kadlečíková a Ondrášová, kde sa podrobnejšie  diskutovalo o  rešpektovaní rozmanitosti a podporovania medzikultúrneho vzdelávania na všetkých úrovniach. Vznikla tu zaujímavá debata medzi profesormi z Turínskej univerzity (Taliansko) a z Granadskej univerzity (Španielsko) vo vzťahu k multikulturalizmu a interkulturalizmu, ktorá vyústila do  názorovej  diskusie z pohľadu iných štátov. V tejto súvislosti obsahovo inak vystupoval p. Milanov z Rómskeho vzdelávacieho fondu.  K tomuto problému sa zaviazal zástupca Rady Európy p. Calin Rus, že sa budú snažiť spracovať podrobný výklad.


V druhej pracovnej skupine pod vedením p. Končokovej z Nadácie Škola dokorán zo SR,  sa podrobnejšie rozoberala  téma zlepšenia vzdelávania učiteľov a vzdelávania rómskych žiakov aj vo vzťahu k poskytovaniu odborných suportívnych  a poradenských služieb, ktorého sa za SR zúčastnila p. Kopčanová z Výskumného ústavu detskej psychológie a patopsychológie.  

Vo večerných hodinách sa uskutočnilo v priestoroch MŠaV Srbskej republiky prijatie zahraničných hostí  p. Žarkom  OBRADOVIĆom, ministrom školstva a vedy Srbskej republiky. Počas tohto prijatia sa uskutočnili neformálne rozhovory  hlavne so zástupcami z Chorvátska vo vzťahu  k ich predsedníctvu v Dekáde začleňovania rómskej populácie na roky 2005 – 2015 a k aktivitám v oblasti vzdelávania. Išlo hlavne o to, že Srbsko v roku 2009, keď boli oni predsedujúcou krajinou, rozbehli intenzívnu medzinárodnú diskusiu medzi členskými krajinami Dekády v oblasti vzdelávania. Počas nášho predsedníctva sme v novembri 2010 v tomto po obsahovej stránke pokračovali a zorganizovali medzinárodný odborný seminár v Poprade. Následne v máji  2011 Česká republika v tomto ako predsedajúca krajina pokračovala. Ďalej so zástupcami z Rumunska, ktorí prostredníctvom výučby rómskeho jazyka dosahujú dobré výsledky – zlepšenie školskej dochádzky a zvýšenú školskú úspešnosť.  Od p. Gheorghea Sarặu, hlavného inšpektora pre národnosti  z Rumunska sme obdržali v tomto roku vydanú čítanku v rómsko-rumunskom jazyku s venovaním, ktorej je spoluautorom – príloha č. 2.  

Takisto bola veľmi zaujímavá diskusia s p. Hristom Kyuchukovom z Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, ktorý je zároveň expertom  Rady Európy ohľadom výučby rómskeho jazyka na všetkých úrovniach vzdelávania s dôrazom na pregraduálnu prípravu. Ďalej nás oslovili zástupcovia z Ukrajiny, pre ktorých táto oblasť je viac menej nová a mali záujem o naše poznatky a skúsenosti.

Dňa 18.10.2011 v dopoludňajších pokračovala diskusia  v týchto dvoch pracovných skupinách. V popoludňajších hodinách sa rokovalo v plenárnom zasadnutí, ktoré moderovala p. Florence MIGEON z UNESCa a cielene viedla rokovania a diskusiu k identifikácii prioritných oblastí v jednotlivých štátoch Európy, v ktorých by mohlo UNESCO podporiť konkrétne aktivity v období 2012-2013.

Najprv vedúci pracovných skupín stručne prezentovali   informácie z diskusií. Potom  boli vyzvaní všetci zástupcovia z príslušných štátov, aby jednoznačne a stručne identifikovali prioritu vo svojej krajine. Väčšina štátov sa zhodla na dôležitosti predprimárneho vzdelávania. 

Ďalej sa diskutovalo o tom, v čom a v akej oblasti sa môže UNESCO zapojiť s tými možnosťami aké majú. Navrhované aktivity sa viac menej zaoberali vytvorením siete  knižnice on-line, poskytovaním informácií,  podporou medzinárodných koordinačných stretnutí a pod. Ako jednoznačná a prierezová oblasť podpory vrátane knižnice on-line medzi Radou Európy a ďalšími medzinárodnými inštitúciami bola všetkými účastníkmi odsúhlasená podpora a pomoc v oblasti rómskeho jazyka, literatúry, kultúry a histórie. 

Na záver p. MIGEON oznámila, že výstup(závery) z tohto stretnutia po prerokovaní v jednotlivých riadiacich  článkoch UNESCa budú dostupné a distribuované v budúcom roku.
5. Odporúčané závery:

a) naďalej udržiavať a rozvíjať medzinárodné kontakty s prezentáciou aktivít v SR v oblasti vzdelávania 
b) pokračovať vo výmene poznatkov a skúseností nielen na medzinárodnej úrovni

c) podporovať výučbu rómskeho jazyka vrátane histórie na všetkých úrovniach vzdelávania

d) venovať intenzívnu pozornosť zabezpečeniu kvalitného predškolského vzdelávania, ktoré má obrovský vplyv na budúce školské výsledky či už v oblasti počtových, logických,     matematických zručností, slovnej zásoby, schopnosti vyjadrovať sa, používania pojmovej 

    sústavy, na ľahký vstup do školy, na normy správania sa jedinca aj spoločnosti.
6. Prehľad prinesenej dokumentácie a miesto jej uloženia:

Učebnica:  I rromani ćhib thaj i literatura vaś o desto siklovipnasqo berś – Limba si literatura rromani – manuál pre X. ročník z Rumunska bola prekopírovaná a odovzdaná ŠPÚ a MPC. Originál je uložený v sekcii regionálneho školstva na oddelení škôl s vyučovacím jazykom národnostných menšín a vzdelávania rómskych komunít.  

7. Osobitne vyhodnotený očakávaný prínos ZPC:

Účasť na tejto medzinárodnej konferencii zvýšila našu informovanosť a poznanie situácie aj v iných zúčastnených krajín konferencie. Potvrdila nevyhnutnosť a dôležitosť zabezpečenia predškolského vzdelávania a starostlivosti v čo najširšom rozsahu a v čo najskoršom čase. Nastala zhoda na medzinárodnej úrovni, že starostlivosť, výchova a vzdelávanie najmladšej generácie z hľadiska dostatočne vynaložených finančných zdrojov je investíciou do budúcnosti. Druhý významný moment je, že prostredníctvom výučby rómskeho jazyka a literatúry je možné dosiahnuť pozitívne výsledky v školskej úspešnosti rómskych žiakov.
8. Spôsob zverejnenia výsledkov ZPC, prenos získaných informácií:
Správa zo ZPC je zverejnená na www.minedu.sk
Súhlasíme so zverejnením správy na internete

Správu vypracovala: Ing. Katarína Ondrášová, PaedDr. Zuzana Kadlečíková, PhD. 
Dátum: 10.11.2011
Správu schválil: 
Mgr. Ján Jaraba, VO ŠVJNM MŠVVaŠ SR

RNDr. Miroslav Repovský, GR SRŠ MŠVVaŠ SR
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