
Zasadnutie Rady EÚ pre vzdelávanie, mládež, kultúru a šport na úrovni ministrov, 09.-10. február 2012, Brusel 

Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

1.  Účastníci ZPC:

Eugen Jurzyca – Minister školstva, vedy, výskumu a športu SR a vedúci delegácie

Marián Zachar – osobný tajomník ministra

Delegáciu počas zasadnutia sprevádzal Peter Javorčík (zástupca veľvyslanca SR pri EÚ) a Ivan Hromada (2. tajomník Stáleho zastúpenia SR pri EÚ) 

2.  Zahraničná pracovná cesta:

štát: Belgické kráľovstvo

mesto: Brusel

konaná v dňoch: 9.-10. 2. 2012

názov prijímajúcej organizácie: Európska únia (EÚ) 

účel cesty: Zasadnutie Rady EÚ pre vzdelávanie, mládež, kultúru a šport na úrovni ministrov (Rada EÚ)

spôsob financovania: Cestovné a pobytové náklady sú hradené z rozpočtu kapitoly ministerstva

3.  Rámcový program pobytu:

Štvrtok, 9. februára 2012

23:10
prílet do Bruselu linkou  SN2908 VIE - BRU 

23:30
odvoz delegácie z letiska do hotela First Euroflat

Piatok, 10. februára  2012

9:20
odvoz z hotela do Rady

9:40
porada delegácie v priestoroch SR v Rade na 70. poschodí

· 10:00
zasadanie Rady ministrov pre vzdelávanie

· Návrh spoločnej správy Rady a Komisie na rok 2012 o vykonávaní strategického rámca pre európsku spoluprácu vo vzdelávaní a odbornej príprave („ET 2020“) - Vzdelávanie a odborná príprava v inteligentnej, udržateľnej a inkluzívnej Európe.

· Stratégia Európa 2020 – príspevok vzdelávania a odbornej prípravy k znižovaniu nezamestnanosti mladých ľudí  – lead speaker minister E. Jurzyca a diskusia o smerovaní.

12:45
stretnutie s novinárom C. Donnellym (New Europe), miesto: Rada, Press Bar

13:15
pracovný obed  ministrov, miesto: Rada, 80. posch.

15:15
krátky brífing pre TASR, miesto: Rada, foyer

18:30
odlet do Viedne linkou SN 2907 BRU – VIE

4.  Stručný priebeh rokovaní:

Rokovania začali schválením programu, legislatívnych a nelegislatívnych bodov A. Pokračovali rokovaním o návrhu spoločnej správy Rady a Komisie na rok 2012 o vykonávaní strategického rámca pre európsku spoluprácu vo vzdelávaní a odbornej príprave („ET 2020“) – Vzdelávanie a odborná príprava v inteligentnej, udržateľnej a inkluzívnej Európe. Predložený dokument hodnotil pokrok v jednotlivých oblastiach, zameriava sa na podporu Stratégie Európa 2020 a stanovuje nasledovné priority na obdobie 2012 - 2014:

- prepájať jednotlivé úrovne vzdelávania – od vzdelávania v ranom detstve až po vzdelávanie dospelých;

- odstraňovať prekážky vzdelávacej mobility a podporovať mobilitu učiteľov;

- zvyšovať úrovne gramotnosti medzi žiakmi a dospelými (čítanie, matematika), vrátane gramotnosti pri využívaní rôznych médií (mediálna gramotnosť);

- zvyšovať kvalitu prípravy učiteľov, rozvíjať učiteľské kompetencie;

- zvyšovať kvalitu a význam (relevantnosť) VŠ vzdelávania, vrátane úrovne riadenia a financovania VŠ vzdelávania;

- posilňovať prepojenia medzi VŠ, výskumom, inováciami, centrami excelentnosti a regionálnym rozvojom;

- podporovať excelentnosť a význam odborného vzdelávania pre trh práce;

- zvyšovať efektivitu financovania vzdelávania a systémy hodnotenia kvality;

- podporovať nadobúdanie kompetencií pre jednotlivca.

Po schválení správy Rada pokračovala v diskusii na tému Stratégia Európa 2020 – príspevok vzdelávania a odbornej prípravy k znižovaniu nezamestnanosti mladých ľudí. Ministri diskutovali o téme nezamestnanosti mladých ľudí, ktorá sa nedávno stala jednou z top priorít Európskej rady. Dánske predsedníctvo navrhlo pre ministrov nasledovnú otázku: 

Ktorá konkrétna politická iniciatíva by sa podľa vášho názoru mala v roku 2012 prijať v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy na vnútroštátnej alebo európskej úrovni s cieľom prispieť k riešeniu súčasnej vysokej miery nezamestnanosti mladých ľudí a zmierniť sociálne dôsledky krízy na mladých ľudí?

Komisárka Vassiliou uviedla, že dobré nástroje na zníženie nezamestnanosti mladých považuje zvýšenie počtu miest pre učňov a stáže. Vyzvala na využívanie ESF na tieto účely (primárne prostredníctvom realokácií). Komisia ustanovuje akčné tímy na pomoc členským štátom s najvyššou mierou nezamestnanosti, vrátane Slovenska.

Dánske predsedníctvo zvolilo pre diskusiu formát s tzv. lead speakermi, ktorých príspevky mali za úlohu podnietiť ďalšiu diskusiu. Ako lead speakerov si predsedníctvo zvolilo ministrov z Cypru, Nemecka, Írska a Slovenska. 

Cypepský minister hovoril o znižovaní miery predčasného opúšťania školskej dochádzky, s dôrazom na migrantov a ich integráciu do spoločnosti. Nemecký minister vysvetlil nízku nezamestnanosť mladých existenciou duálneho systému odborného vzdelávania a prípravy. Írsko prezentovalo prístup zameraný na aktualizáciu zručností nezamestnaných mladých ľudí a vytvorenie priestoru pre zvyšovanie ich zručností štúdiom na vysokých školách. 

Ako posledný lead speak vystúpil slovenský minister E. Jurzyca s prezentáciou na tému znižovanie nezamestnanosti mladých ľudí prostredníctvom znižovania informačnej nerovnosti. Minister  v úvode reagoval na vystúpenie nemeckej delegácie, pričom duálny systém funguje aj na Slovensku, ale často naráža na problémy na strane zamestnávateľov. Uviedol, že na Slovensku publikujeme údaje o nezamestnanosti absolventov vysokých a stredných škôl podľa jednotlivých študijných odborov a fakúlt, ako aj údaje o nástupných platoch absolventov. Vyzval kolegov z ostatných členských krajín na zdieľanie podobných informácií, ktoré efektívne slúžia verejnosti, rodičom, študentom a žiakom pri rozhodovaní sa o vzdelávacej a pracovnej kariéry. Je veľmi obtiažne získavať údaje o potrebe zručností pre zamestnania v horizonte 20 rokov, efektívnejšie je sústrediť sa na údaje dostupné v súčasnosti a prostredníctvom nich riešiť problém nezamestnanosti. V závere minister spomenul aj iniciatívu e-aktovka, ktorá umožňuje stiahnutie elektronických verzií učebníc do počítača, tabletu alebo do mobilu. 

Fínsky minister  prezentoval systém spoločenských  záruk, ktorý budú uplatňovať od roku 2013, čo znamená, že mladí ľudia budú mať obdobia praxe či ďalšieho vzdelávania. Garantovať sa bude aj pokračovanie v štúdiu. 

Ďalšie členské štáty spomenuli dôležitosť poradenstva, duálneho systému odborného vzdelávania, uznávania neformálneho vzdelávania, absolventskej praxe alebo stáží medzi členskými krajinami; vyzdvyhli dôležitosť kvalifikačných rámcov alebo podporu podnikateľského myslenia. Podobnú aktivitu akú vyvíja Slovensko spomenuli aj zástupci Poľska, kde fungujú regionálne portály o možnostiach uplatnenia sa absolventov. Na záver diskusie pripomenul Holandský zástupca, že každé dva roky vypracovávajú prognózy potrieb trhu práce. 

Hlavné odporúčania vyplývajúce z rokovania Rady

1. zanalyzovať schválené prioritné oblasti pre európsku spoluprácu v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy v období 2012 – 2014, pokiaľ ide o záujem Slovenska na zapojenia sa do budúcich iniciatív v týchto oblastiach. 

2. zvážiť ďalšie opatrenia na zníženie počtu nezamestnaných mladých ľudí, a to aj v spolupráci s tzv. akčným tímom Komisie 

Ministri školstva boli pozvaní na obed (bez účasti ďalších členov delegácie), na ktorom mali priestor pre neformálnu výmenu názorov na špecifické témy v rámci zlepšovania prechodu zo vzdelávania na trh práce. 

Po skončení rokovania Rady minister odprezentoval Slovenské návrhy na riešenie problematiky nezamestnanosti absolventov aj zahraničným a aj domácim novinárom.  

Vypočuť

Čítať foneticky

 

Slovník - Zobraziť podrobný slovník
5.  Odporúčané závery:

1. V rámci rokovaní akčnej skupiny na riešenie nezamestnanosti absolventov navrhnúť monitorovanie uplatniteľnosti absolventov na celoeurópskej úrovni. 

2. Preveriť na akej úrovni vytvárajú v Holandsku predikcie potrieb trhu práce a nakoľko sa nimi riadia vo vzdelávacej politike. 

3. Navrhnúť zmenu výpočtu normatívu pre stredné školy, ktorá by odzrkadlovala nezamestnanosť ich absolventov.

6.   Osobitne vyhodnotený očakávaný prínos ZPC

1. Pracovná cesta naplnila očakávania.

7.    Spôsob zverejnenia výsledkov ZPC, prenos získaných informácií


Zverejnené na www.minedu.sk. 

Súhlasím so zverejnením správy na internete

Správu vypracoval: Marián Zachar 

Správu schválil:  Eugen Jurzyca

 


