Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

1. Účastník ZPC

Prof. Branislav Sitár, DrSc.

Katedra jadrovej fyziky a biofyziky, FMFI UK

Mlynská dolina F2, 84248 Bratislava

jazyky: anglicky, rusky

2.  Zahraničná pracovná cesta

Prijímajúca organizácia: CERN, Ženeva, Švajčiarsko

Vykonaná v dňoch: 17.3. - 22.3. 2013

Účel cesty:  účasť na zasadaní Rady CERN

Financovanie:  plánovaná cesta MŠVVaŠ SR

3. Rámcový program pobytu

· Účasť na zasadaní Rady CERN

· Účasť na zasadaní Rady CERN pre Európsku stratégiu časticovej fyziky
· Účasť na zasadaní vedeckého výboru CERN (SPC)
· Jednania s predstaviteľmi CERN

4.  Priebeh rokovania

Na zasadaniach Vedeckého výboru CERN (SPC) som sa zúčastnil v dňoch 18. a 19. marca. 

Riaditeľ urýchľovačov S. Myers informoval, že LHC pracoval znova nad očakávanie dobre. LHC pri energii 2x4 TeV dodal integrálnu svietivosť 23 fb-1 pri vzdialenosti bunchov 50 ns. V januári a februári boli na LHC v priebehu 3 týždňov kolízie protón-olovo, čo umožnilo novú fyziku hlboko nepružných zrážok pri rekordnej energii 5,02 TeV. Interakcie p-Pb a Pb-p študovali všetky experimenty na LHC. O plánovanej veľkej prestavbe LHC (LS1) v rokoch 2013-2014 informoval budúci riaditeľ urýchľovačov F. Bodry. V súčasnej dobe prebieha ohrievanie LHC. V rámci LS1 na LHC vymenia spoje medzi magnetmi (vyše 10 000) tlakové ventily a 19 dipólových magnetov. Protónový sysnchrotrón začne znova pracovať v júni, SPS v októbri  2014. Od začiatku roka 2015 bude LHC na maximálnu energiu protónov 2x7 TeV nabiehať postupne. 

Vedúci experimentu ALICE P. Giubelino informoval o prvých výsledkoch na experimente ALICE pri p-Pb zrážkach. Pri štúdiu zrážok Pb-Pb sa získali nové poznatky o závislosti jadrového faktoru a dvojvrcholovej štruktúre, čo prináša nový poznatky pri štúdiu vlastností kvarkovo-gluónovej plazmy (QGP). Vedúci experimentu LHCb P. Campana informoval, že získali ďalšie nové poznatky o rozpadu Bs na 2Φ a vidia výrazné oscilácie v súlade s teóriou. Nový spokesman ATLASu D. Charleton informoval o meraniach Higgsovho bozónu na plnej štatistike z LHC. Atlas stále vykazuje rozdiel v hmotnosti H-bozón získanej z rozpadu na 2γ v porovnaí s rozpadom na 4 leptóny. Za CMS J. Incandela prezentoval hlavne výsledky štúdia H-bozónu s hmotnosťou okolo 126 GeV, kde sa štatistika voči fluktuácii pozadia prekročila 6,7 σ. Na CMS nevidia rozdiel v hmotnosti Higgsa pri rôznych typoch rozpadu. 

20. marca som sa zúčastnil na odovzdávaní cien „Fundamental physics prize“ v Ženeve. Za objav Higgsovho bozónu dostali ceny L. Evans za LHC, P.Jenni a F. Gianotti za Atlas, 4 spoksmani CMS, za teóriu E. Witten, S. Hawking, Polyakov a další. Odovzdávanie cien moderoval M. Freeman.

Generálny riaditeľ informoval o prieskume efektívnosti vedeckej činnosti v CERN. Prieskum ukázal, že efektívnosť CERN je vo väčšine parametrov vyššia ako v iných špičkových svetových laboratóriách. CERN bol ako jediná vedecká orgnizácia prijatý ako pozorovateľ OSN. CERN v minulom roku navštívilo 85 000 ľudí. Vyše 1000 učiteľov (vrátane slovenských) absolvovalo v CERN kurzy fyziky. CERN spustil nový urýchľovač LINAK 4, ktorý umožní zvýšenie intenzity zväzkov. Výrazne sa zvýšil počet technologických transferov (na 60) do členských štátov.
Vedecký riaditeľ S. Bertolucci informoval o výbornej práci počítačového gridu WLCG. Doterz sa archivovalo vyše 106 PB informácií s rekordom 4,6 PB za týždeň. LHC experimenty budú produkovať ešte viac dát, preto je nevyhnutné WLCG ďalej budovať a zväčšovať. WLCG sa posilňuje o ďalšiu časť centrálneho TIER0 v Budapešti. V minulon roku CERN publikoval vyše 300 článkov v prestížnych karentovaných časopisoch a vyše 1600 príspevkov na vedeckých konferenciách. Rada sa zaoberala hospodárením penzijného fondu (PF), halvne z hľadiska jednaní s časťou fondu patriaceho ESA. 

Na uzavretom zasadaní Rada zvolila na post viceprezidenta Rady Dr. Catherine Cesarsky z Francie. Kandidáti na plné členstvo v CERN: Rumunsko od 2010, Izrael od 2011, Srbsko od 2012. Jedná sa z Cyprom a Slovinskom. Rada sa zaoberala predbežnou prihláškou Pakistanu do CERN. Pripravujú sa prihlášky za asociovaných členov CERN: Turecka, Ruska, Brazílie a Ukrainy, rokuje sa s Indiou, Kanadou a ďalšími. Rada schválila novú verziu modelovej zmluvy s CERN.  

Na štrnástom zasadaní Rady CERN pre Európsku stratégiu časticovej fyziky referoval vedecký sekretár CERN Prof. T. Nakada o zasadaní strategickej skupiny v Erice v janári 2013. Strategická skupina pripravila text „Aktualizácia európskej stratégie časticovej fyziky“ Rada sa podrobne zaoberala dokumentom a jednomyselne ho schválila. Dokument bude slávnostne schválený na špeciálnom zasadaní Rady 29. – 30. Mája v Bruseli, za prítomnosti ministrov členských krajín CERN.
O rôznych otázkach spojených s prácou Rady CERN a slovenských fyzikov v CERN som jednal s R. Heuerom, A. Zalewskou, S. Bertoluccim, D. Riskom, L. Litovom, R. Leitnerom a ďalšími. 

5.  Odporúčané závery pre Výbor pre spoluprácu SR s CERN:
a) Aplikovať akualizovanú európsku stratégiu časticovej fyziky v SR. 

b) Obnoviť pracovné pobyty PhD študentov v CERN v rámci grantovej schémy

6.  Prehľad prinesenej dokumentácie

Materiály  zo zasadaní  výborov CERN  má MŠVVaŠ SR,  MH, MZV  a delegáti výborov CERN.

Dátum: 27. 3. 2013
Vypracoval: B. Sitár     
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