Otázky a odpovede k financovaniu pozície  - SUPERVÍZOR


1. [bookmark: _GoBack]Prostredníctvom dohodovacieho konania  sme dostali finančné prostriedky na obdobie apríl – august 2024 z dôvodu dofinancovania osobných nákladov supervízorov, ako podpory pri implementácii kurikulárnej reformy. Zaujíma nás, na čo je možné použiť uvedené finančné prostriedky.
Finančné prostriedky  je možné použiť na pokrytie príplatkov za výkon špecializovaných činností zamestnancom, ktorí vykonávajú  práce v kariérovej pozícii supervízor a na financovanie osobných nákladov zamestnancov zabezpečujúcich pokrytie znížených úväzkov supervízorov.


2. [bookmark: _Hlk173222911]Dostali sme finančné prostriedky na obdobie apríl-august 2024 na základe toho, že sme do ŠIS  zadali pozíciu Supervízor kolegyniam, ktoré ju budú vykonávať  až od septembra 2024. Do septembra 2024 túto pozíciu supervízora nikto nevykonával. Čo s pridelenými finančnými prostriedkami ?
     V prípade, kedy do ŠIS boli zadaní zamestnanci, ktorí pozíciu supervízora nevykonávali, je 
     potrebné finančné prostriedky pridelené v dohodovacom konaní na obdobie apríl-august 2024     
     vrátiť. Škola vráti finančné prostriedky svojmu zriaďovateľovi, a ten následne príslušnému RUŠS.

3. Sme jedna zo 401 škôl, ktoré sa od septembra 2024 prihlásili do kurikulárnej reformy. Pozíciu supervízora sme do ŠIS zadali, ale finančné prostriedky na obdobie apríl – august 2024 sme nedostali, kde nastala chyba? 
Pri určení výšky finančných  prostriedkov na osobné náklady supervízorov v školách, ktoré budú od nového školského roka 2024/2025 vyučovať podľa nového štátneho vzdelávacieho programu (2023),   boli zohľadnené o. i. údaje o počte supervízorov z RISu k 5.4.2024. Vzhľadom na to, že mohli nastať rôzne situácie, ktorých následkom sa nepremietla pozícia supervízora pri každej škole, je potrebné kontaktovať Ministerstvo pre individuálne posúdenie situácie-  michaela.gejdosova@minedu.sk.  
V prípade, že školy zadali pozíciu Supervízora do ŠIS po termíne – 5.4.2024, finančné prostriedky im budú prideľované až na základe údajov zadaných v ŠIS k 15.9.2024 na obdobie september – december 2024.

4. Sme jedna zo 401 škôl, ktoré sa od septembra 2024 prihlásili do kurikulárnej reformy. V ŠIS máme zadanú jednu pozíciu supervízora, ale v skutočnosti ich máme dvoch. Môžeme žiadať dodatočne v  dohodovacom konaní finančné prostriedky za obdobie apríl-august aj na druhého supervízora? 
Finančné prostriedky boli prideľované na základe údajov v ŠIS k 5.4.2024.

5. Ako bude pokračovať financovanie supervízorov od septembra 2024?
Financovanie supervízorov v novom školskom roku bude realizované až po uzatvorení Eduzberu a to na základe zadaných údajov v ŠIS k 15.9.2024 o Supervízoroch ( počty supervízorov, úľavy úväzkov...) a prijatej metodiky.

6. Máme žiadať o finančné prostriedky na supervízorov od septembra 2024 cez  dohodovacie konanie? 
 O finančné prostriedky na osobné náklady na supervízorov nie je potrebné žiadať. Pre účely tohto dohodovacieho konania budú použité žiadosti zriaďovateľov o dohodovacie konanie na dofinancovanie osobných nákladov, ktorými Ministerstvo disponuje.

7.  Finančné prostriedky na Supervízorov  budú poskytované mesačne?
Poskytnutie finančných prostriedkov na obdobie september až december 2024 na osobné náklady na supervízorov pre základné a stredné školy prebehne v rozpočtovom roku 2024 jednorázovo, 

8. Čo ak pedagogický zamestnanec nemá znížený úväzok a je zaradený ako supervízor? 
 Prostriedky budú poskytnuté pre tých supervízorov, ktorým sa reálne zníži vyučovacia povinnosť   
 o 3 – 5 hodín a údaj bude zaznačený v zbere údajov k 15.9.2024 v RISe. 

9. [bookmark: _Hlk173222132] Kto dostane finančnú podporu na financovanie supervízorov? 
Vzhľadom na to, že školský rok začína 1.9.2024 a v legislatívnom procese je aktuálne nová novela zákona s očakávanou platnosťou od 1.1.2025, ministerstvo zabezpečí finančné prostriedky pre pozíciu supervízor už od 1.9.2024 pre základné školy a stredné školy, podľa prijatej metodiky. Ako účelné a finančne efektívne sa javia nasledujúce pravidlá pri poskytovaní finančných prostriedkov:
a) Vytvorenie pozície supervízora na základných a stredných školách s minimálnym počtom žiakov 100
b) Zníženie vyučovacej povinnosti v rozsahu 1 hodina týždenne na každých 25 žiakov školy, do počtu 625; pri základných a stredných školách s vyšším počtom žiakov budú poskytované prostriedky na zníženie vyučovacej povinnosti pre všetkých supervízorov v rozsahu 25 hodín za celú školu
c) Reálna úľava priamej vyučovacej povinnosti supervízora v rozsahu 3 - 5 hodín týždenne
d) Prostriedky budú poskytnuté pre tých supervízorov, ktorým sa reálne zníži vyučovacia povinnosť o 3 - 5 hodín týždenne (údaj bude zaznačený v zbere údajov k 15.9.2024 tzv. Eduzber v RISe)
e) Finančné prostriedky budú poskytnuté základným a stredným školám na úhradu osobných nákladov vrátane príplatkov supervízorov formou „dohodovacieho konania“ podľa počtu hodín zníženia vyučovacej povinnosti

V prípade 
· 39 škôl, ktoré sú v  experimentálnom overovaní zavádzania ŠkVP vypracovaného na základe nového ŠVP (2023) od školského roka 2023/2024 a v prípade 
· 401 zaregistrovaných škôl, ktoré si vytvárajú svoje školské vzdelávacie programy podľa nového kurikula od školského roka 2024/2025,
 predpokladáme od septembra 2024 finančnú pomoc na osobné náklady na supervízora aj vtedy, keď ich počet  žiakov bude menší ako 100.
	
10. Bude potrebné finančné prostriedky poskytnuté na osobné náklady supervízorov vyúčtovávať?
Finančné prostriedky na osobné náklady supervízorov boli poskytnuté prostredníctvom dohodovacieho konania ako normatívne finančné prostriedky. Predpokladáme, že finančné prostriedky budú použité v plnej výške a v súlade s účelom poskytnutia.  Z uvedeného vyplýva, že vyúčtovanie nebude potrebné.



	

