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Odborné fórum k aktuálnym otázkam národnostného školstva

Vytvorenie udržateľnej siete národnostných škôl, zabezpečenie kvalitného vzdelávania v materinskom jazyku so zohľadnením osobitostí národnostných menšín, príprava pedagogických a odborných zamestnancov ako aj ich ďalšie vzdelávanie. To boli hlavné témy odborného fóra Sekcie národnostného a inkluzívneho vzdelávania MŠVVaM SR, ktoré sa uskutočnilo v dňoch 9. a 10. decembra. 

Na podujatí sa zúčastnili poprední predstavitelia univerzít, pedagogickej obce, občianskej spoločnosti, ako aj experti na inkluzívne vzdelávanie a odborníci ministerstva na kurikulárnu reformu a národnostné školstvo. 

Zástupcovia akademickej obce diskutovali o kvalitnej príprave pedagógov pre školy s vyučovacím jazykom maďarským. Popri tom vyzdvihli najmä zdĺhavý proces akreditačného procesu jednotlivých študijných programov, čo je hlavným dôvodom, že príprava učiteľov zatiaľ neprebieha v súlade s kurikulárnou reformou. Dekani Univerzity Selyeho v Komárne a Univerzity Konštatnína Filozofa v Nitre zároveň informovali aj o pripravovaných programoch, ktoré plánujú ponúkať pre budúcich učiteľov.

Riaditeľky škôl s vyučovacím jazykom maďarským, ktoré sa už zapojili do kurikulárnej reformy informovali o úskaliach pri zavádzaní potrebných zmien. Zdieľali aj svoje skúsenosti z oblasti podporných opatrení na zabezpečenie inkluzívneho vzdelávania pre všetky deti. Jednou diskutovanou oblasťou bola aj inklúzia maďarsky a rómsky hovoriacich detí zo sociálne znevýhodneného prostredia. Pri reforme inklúzie je najväčším problémom nedostatok kvalifikovaných odborných zamestnancov, ktorí sú schopní poskytovať podporné opatrenia v jazyku národnostnej menšiny. V tejto oblasti je nevyhnutné prijať okamžité riešenia.

Do programu fóra bola zaradená aj problematika optimalizácie siete národnostných škôl. Odborníci diskutovali o rôznych formách spájania. Do úvahy prichádza najmä vertikálne zlúčenie škôl – od materskej, cez základnú až po gymnázium – podľa vyučovacieho jazyka a vytvorenie školských centier so silným zázemím. Vhodným riešením je aj združenie škôl do tzv. školských klastrov, k tomu je však nutná legislatívna podpora. Úlohou je identifikovať, ktoré riešenie bude optimálne a udržateľné pre jednotlivé regióny, tak aby sa zároveň zabezpečilo kvalitné vzdelávanie v jazyku národnostných menšín.
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