SÚHLAS ODBORNÉHO GARANTA 
NA SPRACÚVANIE OSOBNÝCH ÚDAJOV
v zmysle nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné nariadenie o ochrane údajov) a v súlade s § 5 písm. a) zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov
Tituly, meno, priezvisko: Kliknite alebo ťuknite sem a zadajte text.
Adresa: Kliknite alebo ťuknite sem a zadajte text.
Svojim podpisom udeľujem sekcii stredných škôl a celoživotného vzdelávania Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky súhlas na spracúvanie mojich osobných údajov v rozsahu: 
· titul pred menom,
· meno,
· priezvisko,
· titul za menom,
· adresa,
na účely evidencie súhlasu garanta v spise Vyberte položku.
Súhlas na spracúvanie osobných údajov pre vyššie uvedený účel udeľujem na obdobie do skončenia Vyberte položku.
Spracúvanie osobných údajov sa riadi nariadením Európskeho parlamentu a Rady EÚ 2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné nariadenie o ochrane údajov).
Bol som oboznámený o právach v kapitole III Práva dotknutej osoby nariadenia EPaR EÚ č. 2016/679, ktoré upravujú povinnosti prevádzkovateľa pri uplatňovaní práv dotknutých osôb uvedené v článkoch 12 až 22, zverejnené na webovej stránke EUR_Lex.
Miesto: Kliknite alebo ťuknite sem a zadajte text.
Dátum: Kliknite alebo ťuknite a zadajte dátum.
Podpis garanta:

