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INFORMÁCIE PRE DOTKNUTÉ OSOBY

V súlade s GDPR Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky (ďalej ministerstvo) informuje dotknuté osoby o spracúvaní ich osobných údajov v súvislosti s vymenovaním členov správnej rady verejnej vysokej školy (ďalej len „SR VVŠ“).

1. Totožnosť a kontaktné údaje prevádzkovateľa
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky
IČO: 00 164 381
sídlo: Stromová ul. č. 1, 813 30 Bratislava
webové sídlo: www.minedu.sk

2. Kontaktné údaje zodpovednej osoby prevádzkovateľa
Zodpovednú osobu ministerstva možno kontaktovať s otázkami týkajúcimi sa spracúvania osobných údajov dotknutých osôb a vo veci uplatňovania ich práv uvedených nižšie na e-mailovej adrese zodpovednaosoba@minedu.sk.

3. Účely spracúvania osobných údajov dotknutých osôb
a) výber z doručených návrhov kandidátov na člena SR VVŠ
b) predloženie návrhu ministrom vymenúvaných kandidátov na vyjadrenie akademickému
c) senátu verejnej vysokej školy.
d) menovanie členov SR VVŠ
e) kontaktovanie inštitúcie za účelom doplnenia chýbajúcich informácií

4. Právne základy spracúvania osobných údajov
a) §40 Zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,
b) §13 ods.1, písm. e) spracúvanie osobných údajov je nevyhnutné na splnenie úlohy realizovanej vo verejnom záujme alebo pri výkone verejnej moci zverenej prevádzkovateľovi

5. Kategórie spracúvaných osobných údajov
Spracúvajú sa bežné údaje – meno a priezvisko, dosiahnuté vysokoškolské vzdelanie, tituly navrhovanej osoby, dátum narodenia, adresa trvalého pobytu, e-mail a telefónne číslo.

6. Kategórie dotknutých osôb
Dotknutými osobami sú kandidáti na členov SR VVŠ, najmä významné vedecké osobnosti alebo umelecké osobnosti, predstavitelia verejného života na celoštátnej úrovni alebo na regionálnej úrovni a významní predstavitelia podnikateľskej oblasti v súlade s poslaním verejnej vysokej školy.  Dotknutou osobou je aj kontaktná osoba za inštitúciu (subjekt podávajúci návrh na kandidáta na člena SR VVŠ). 









7. Získavanie osobných údajov dotknutých osôb
Výsledkom spracúvania osobných údajov je databáza kontaktov. Osobné údaje spracúvané v databáze kontaktov a získavajú priamo od organizácií, ktoré ich nominujú. 

8. Kategórie príjemcov osobných údajov
a) k účelu spracúvania:
b) výber z doručených návrhov kandidátov na člena SR VVŠ – akademický senát, minister
c) predloženie návrhu ministrom vymenúvaných kandidátov na vyjadrenie akademickému senátu verejnej vysokej školy - akademický senát, minister
d) predloženie návrhu akademickým senátom volených kandidátov na vyjadrenie ministrovi minister, akademický senát,
e) potvrdenie voľby/vymenovanie členov SR VVŠ - minister, akademický senát 

9. Doba uchovávania osobných údajov / kritéria na jej určenie
K účelu spracúvania uvedených vyššie: 5 rokov

PRÁVA DOTKNUTÝCH OSÔB

PRÁVO NA PRÍSTUP: Máte právo na poskytnutie kópie osobných údajov, ktoré o vás máme k dispozícii, ako aj na informácie o tom, ako vaše osobné údaje používame. Vo väčšine prípadov vám budú vaše osobné údaje poskytnuté v písomnej listinnej forme, pokiaľ nepožadujete iný spôsob ich poskytnutia. Ak ste o poskytnutie týchto informácií požiadali elektronickými prostriedkami, budú vám poskytnuté elektronicky, ak to bude technicky možné.
PRÁVO NA OPRAVU: Prijímame primerané opatrenia, aby sme zabezpečili presnosť, úplnosť a aktuálnosť informácií, ktoré o vás máme k dispozícii. Ak si myslíte, že údaje, ktorými disponujeme sú nepresné, neúplné alebo neaktuálne, prosím, neváhajte nás požiadať, aby sme tieto informácie upravili, aktualizovali alebo doplnili. 
PRÁVO NA VYMAZANIE: Máte právo nás požiadať o vymazanie vašich osobných údajov, napríklad v prípade, ak osobné údaje, ktoré sme o Vás získali, už viac nie sú potrebné na naplnenie pôvodného účelu spracúvania. Vaše právo je však potrebné posúdiť z pohľadu všetkých relevantných okolností. Napríklad, môžeme mať určité právne a regulačné povinnosti, čo znamená, že nebudeme môcť vašej žiadosti vyhovieť.
PRÁVO NA OBMEDZENIE SPRACÚVANIA: Za určitých okolností ste oprávnený nás požiadať, aby sme prestali používať vaše osobné údaje. Ide napríklad o prípady, keď si myslíte, že osobné údaje, ktoré o vás máme, môžu byť nepresné alebo keď si myslíte, že už vaše osobné údaje nepotrebujeme využívať.
PRÁVO NA PRENOSNOSŤ ÚDAJOV: Za určitých okolností máte právo požiadať nás o prenos osobných údajov, ktoré ste nám poskytli, na inú tretiu stranu podľa vášho výberu. Právo na prenosnosť sa však týka len osobných údajov, ktoré sme od vás získali na základe súhlasu alebo na základe zmluvy, ktorej ste jednou zo zmluvných strán.



PRÁVO NAMIETAŤ: Máte právo namietať voči spracúvaniu údajov, ktoré je založené na našich legitímnych oprávnených záujmoch. V prípade, ak podáte námietku voči takému spracúvaniu osobných údajov, vašu námietku preskúmame a posúdime. V prípade, ak vaše práva budú prevažovať nad oprávneným záujmom Spoločnosti, vaše osobné údaje ďalej nebudeme na tento účel spracúvať.
PRÁVO PODAŤ SŤAŽNOSŤ: Ak chcete podať sťažnosť na spôsob, akým sú vaše osobné údaje spracúvané, vrátane uplatnenia vyššie uvedených práv, môžete sa obrátiť priamo na Spoločnosť. Všetky vaše podnety a sťažnosti riadne preveríme. 
Ak nie ste spokojný s našou odpoveďou, alebo sa domnievate, že vaše osobné údaje spracúvame nespravodlivo alebo nezákonne, môžete podať sťažnosť na dozorný orgán, ktorým je Úrad na ochranu osobných údajov Slovenskej republiky, https://dataprotection.gov.sk/uoou/, Hraničná 12, 820 07 Bratislava 27;  tel. číslo: +421 /2/ 3231 3214; E-mail: statny.dozor@pdp.gov.sk. 
V prípade akýchkoľvek otázok, týkajúcich sa spracúvania vašich osobných údajov nás môžete kontaktovať.
KONTAKT: Ivana Pukajová (email: zodpovednaosoba@minedu.sk)
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