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ANALÝZA MOŽNOSTÍ VZNIKU MIMORIADNYCH UDALOSTÍ





















Zhodnotenie možného ohrozenia objektu

Analýza  možného  vzniku možných mimoriadnych udalostí v objekte školy/školského zariadenia a jeho okolí, ktoré svojim pôsobením môžu ohroziť životy, zdravie a majetok zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti, je spracovaná na základe Výpisu z analýzy  územia z hľadiska možných mimoriadnych udalostí, vypracovaného odborom krízového riadenia  Okresného úradu Vyberte položku.. 

Pozn. autorov: Okresný úrad poskytuje výpis z analýzy územia na základe požiadania! Žiadosť o výpis z analýzy územia je súčasťou vzorovej dokumentácie. Medzi možnými rizikami vzniku mimoriadnych udalostí je však potrebné zohľadniť aj ohrozenie vyplývajúce zo špecifík objektu a činností v ňom vykonávaných.




Ochrana objektu podľa charakteru identifikovaného ohrozenia (zámer pre ochranu vlastných zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti)

Vzhľadom na závery zhodnotenia možného ohrozenia objektu je potrebné  organizovať  ochranu  zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti  podľa zákona NR SR č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov, v  rozsahu a forme bližšie špecifikovanými príslušným okresným úradom, v zmysle § 14 ods. 1 písm. o) uvedeného zákona.[footnoteRef:1].   [1:  Pozn. autorov: V tejto časti dokumentu je odporúčané  vložiť určenie rozsahu dokumentácie na úseku CO, ktorú objekt musí vypracovať. Pri určení rozsahu dokumentácie je potrebné vychádzať z informácií, ktoré uverejňujú na svojich webových stránkach jednotlivé OÚ, ale aj z osobnej komunikácie so zástupcami príslušného OÚ.] 
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