Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

1. Účastník ZPC

Prof. Branislav Sitár, DrSc.

Katedra jadrovej fyziky a biofyziky, FMFI UK

Mlynská dolina F2, 84248 Bratislava

jazyky: anglicky, rusky

2.  Zahraničná pracovná cesta

Prijímajúca organizácia: CERN, Ženeva, Švajčiarsko

Vykonaná v dňoch: 11.9. - 16. 9. 2011

Účel cesty: - účasť na zasadaní Rady CERN

Financovanie:  plánovaná cesta Ministerstva školstva

3. Rámcový program pobytu

· Účasť na zasadaní Rady CERN

· Účasť na zasadaní Rady CERN pre Európsku stratégiu časticovej fyziky

· Účasť na zasadaní vedeckého výboru CERN (SPC)
· Jednania  s predstaviteľmi CERN

4.  Priebeh rokovania

Na zasadaní Vedeckého výboru CERN (SPC) som sa zúčastnil 12. a 13. 9. Po krátkych reportoch generálneho riaditeľa a prezidenta Rady o práci LHC informoval riaditeľ urýchľovačov S. Myers. LHC stále pracuje nad očakávanie, teraz sa dosiahli parametre, ktoré umožňujú získať za 1 deň dva krát toľko zrážok ako sa získalo za celý minulý rok. Dosiahla sa rekordná svietivosť 3 x 1033 protónov/s.cm a rekordná energia nahromadená vo zväzku protónov 100 MJ. Hoci cieľom pre rok 2011 bola integrovaná svietivosť 1 fb-1 , už teraz dosiahli 3 fb-1. S. Myers zdôraznil, že naladenie parametrov LHC je zložité, lebo na ňom pracuje 6 rôznych experimentov. Dva z nich sú stavané na maximálne intenzity –Atlas a CMS, jeden na stredné –LHCb a jeden na nízke –ALICE, ďalšie dva na interakcie s veľkou rapiditou. LHC je potrebné prispôsobovať týmto veľmi odlišným požiadavkám. 
Experimenty pracujú vynikajúco o čom informoval riaditeľ Bertolucci. Pri vysokej intenzite zväzkov sa súčastne vyskytne v „zornom poli“ experimentu až 20 interakcií (pile-up), z ktorých je potrebné vybrať len jednu – zaujímavú. To je náročná úloha. Počítačový Grid WLCG má už  140 000 procesorov a farmy Tier2 sú využité prakticky na 100%. Spracovanie obrovského množstva dát z LHC ide nevídaným tempom. Podčiarkol, že experiment ALICE má zaujímavé výsledky z porovnania p-p a Pb-Pb interakcií pri tej istej energii na nukleón. Výborne pracuje identifikácia častíc, čo viedlo k pozorovaniu zložitých antijadier – napr. anti 4He. 
Generálny riaditeľ informoval Radu o úspešnom priebehu školenia 250 študentov z 21 krajín (aj SR) v rámci „CERN summer school“, tiež o významných návštevách a seminároch v CERN. CERN vedie rozhovory s mnohými štátmi o ich budúcej účasti na vedeckom programe. Rada bola informovaná, že experimenty na LHC už ďaleko prekonali výsledky z Tevatronu a stanovili nové limity na nové častice, medzi nimi aj na Higgov Bozón. Rada sa zaoberala interpretáciou nových výsledkov. Konštatovalo sa, že v každom prípade sa jedná o veľký posun a prínos ku poznaniu štruktúry hmoty aj vývoja Vesmíru..
Predseda Finančného výboru informoval, že CERN dostal len 77% rozpočtu na tento rok a niektoré štáty nezaplatili vôbec.  Vzhľadom na finančnú krízu je to problém.

Rada sa na uzavretom zasadaní zaoberala jednaniami s piatimi krajinami, ktoré si dali prihlášku do CERN. Pre Srbsko, Slovinsko, Turecko a Cyprus bol vypracovaný plán prechodného obdobia na 5 rokov, kedy budú platiť 30-50% z riadneho príspevku. Rada jednomyselne schválila vstup Izraela do CERN s 2 ročným štatútom asociovanej krjiny so začiatkoum už v roku 2011. Generálny riaditeľ podpísal zmluvu s Izraelom. Tým sa začal proces premeny CERN z Európskeho na globálne laboratórium.
Trinácte zasadanie Rady o Európskej stratégii viedol nový vedecký sekretár Prof. Nakada. Hlavným bodom bola príprava novej európskej stratégie fyziky vysokých energií (HEP) na obdobie po roku 2012. Rada schválila zloženie pracovnej skupiny, v ktorej majú zastúpenie všetky členské štáty a tiež zloženie prípravnej skupiny. Prebehla široká diskusia o časovom harmonograme tvorby európskej stratégie HEP. Väčšina delegácií sa vyslovila za posun vypracovania stratégie vzhľadom na to, že dôležité fyzikálne výsledky z LHC budú k dispozícii až koncom roku 2012. Preto bol prijatý harmonogram:

September 2012 – pracovné stretnutie komunity HEP (500 účastníkov), január 2013 -zasadnutie pracovnej skupiny, marec 2013 - schválenie stratégie Radou CERN, máj-júl 2013 oficiálne vyhlásenie stratégie.    

Prof. Nakada informoval Radu aj o práci ECFA. V dobe sept. 2010- sept. 2011 ECFA navštívila: Fínsko, Rakúsko, Slovensko a Rumunsko. Hodnotenie zasadania ECFA v Košiciach bolo veľmi pozitívne. T.Nakada zdôraznil, že prostriedky na spoluprácu s CERN sú využívané veľmi efektívne, slovenskí fyzici odvádzajú prácu, ktorá je vysoko hodnotená. Veľmi pochvalne sa vyjadril o štipendijnom programe pre mladých fyzikov a nabádal, aby sa na Slovensku pokračovalo v tejto užitočnej aktivite.
Rada bola informovaná o systéme prenosu technológií do členských štátov a tiež o o práci komunikačného systému CERN. Na oboch týchto aktivitách sa podieľa aj Slovensko prostredníctvom svojich menovaných zástupcov v týchto organizáciách.
O rôznych otázkach spojených s prácou slovenských fyzikov v CERN som jednal s R. Heuerom, M. Spirom, D. Riskom T. Nakadom, K. Šafríkom a ďalšími predstaviteľmi CERN..

5.  Odporúčané závery pre Výbor pre spoluprácu SR s CERN:
a) Dokončiť prípravu zmluvného vzťahu medzi MŠ a pracoviskami 

b) Obnoviť pracovné pobyty PhD študentov v CERN v rámci grantovej schémy

c) Zaoberať sa fungovaním počítačových fariem v rámci LHC Computing Grid. 

6.  Prehľad prinesenej dokumentácie

Materiály  zo zasadaní  výborov CERN  má MŠ,  MH, MZV  a delegáti výborov CERN.

Dátum: 28. 9. 2011

Vypracoval: B. Sitár     


Schválil
